
令和２年第 1回内灘町都市計画審議会会議録

１．日 時  令和２年２月１９日（水）午前９時３０分から午前１０時３０分

２．場 所  内灘町役場 ４階 ４０７会議室

３．出席委員 １号委員：高山純一、熊澤栄二

２号委員：恩道正博、七田満男、清水文雄

４号委員：中谷勇、浅田裕

   欠席委員 １号委員：坂本英之、３号委員：吉本一也

事務局出席者 田中都市整備部長、銭丸都市整備部担当部長、高橋上下水道課長、

宮崎都市建設課担当課長、法利課長補佐、四月朔日課長補佐、

清野主事、石川主事

４．議 題

  議案第１号 金沢都市計画下水道の変更について（内灘町決定）

５．議事の概要

  議案第１号 金沢都市計画下水道の変更について（内灘町決定）

           全員賛成により原案のとおり可決された。

  ・町長挨拶

６．議案審議

事務局   それでは、議事を進めてまいります。

本日の審議会は 委員９名中、半数以上の７名が、出席されており、当

審議会条例第５条第２項の規定により、会議が成立していることを報告い

たします。

会 長   それでは、議案第１号 金沢都市計画下水道の変更について、事務局か

ら説明をお願いします。

事務局   ～事務局より議案第 1号について説明～
  初めに汚水の排水区域について金沢医科大学「１５．９ha」を追加する
ものでございます。金沢医科大学、大学病院を公共下水道に編入させるこ

とで、効果的な公共用水域の水質保全を図るものであります。

また、今回の変更に併せまして、随時、軽微な変更としてこれまでに整備

された地区、合計で「１８．１ha」の追加も行っております。
  次に雨水の排水区域について、近年、豪雨などによる被害が確認されて

いる緑台地区「２２．８ha」を排水区域に追加するものであります。



また、雨水の排水区域におきましても、これまでの整備済区域「６．６ha」
をこの変更に併せて追加しております。

  続きまして小字名の変更についてです。「大根布第一雨水幹線」及び「大

根布ポンプ場」の位置につきまして、これまでの土地改良事業に伴う小字

名の変更を反映させて記載するものでございます。

また、都市計画変更「案」を令和２年２月４日から２月１８日までの２

週間、公衆の縦覧に供しましたが、意見書の提出はありませんでした。説

明は以上です。

会 長   説明が終わりました。ご意見がありましたら、お願いいたします。

（ 質 疑 応 答 ）

委 員   町として基準はあるのか？また、基準を満たしている汚水かどうかの検

査をするのか？

事務局   町の公共下水道条例及び国土交通省下水道法等にて定めています。また、

基準の検査は金沢医科大学の報告で確認します。

委 員   金沢医科大学の汚水には薬品等が含まれた排水もあると思うが問題は

ないか？

事務局   金沢医科大学の施設で１次処理を行い、基準を満たした汚水のみ公共下

水道へ流出されます。

委 員   薬品を服用した方の尿等はどうなるのか？

事務局   そのまま汚水として公共下水道に流れてきます。一般家庭でも同様なこ

とが考えられるため、特別な処置はとっていません。 

委 員   下水道使用料は？

事務局   一般家庭と同様です。使用水量×単価となります。

委 員   排水区域の追加することで汚水処理能力に問題はないか？

事務局   問題ありません。

委 員   金沢医科大学には井戸（自己水）があるが使用しているのか？

事務局   井戸は使用していません。災害時などにより町の上水道が止まった時な

どに使用するための井戸となっています。井戸にもメーターが付いている

ため、使用時は使用水量を加えた形になります。

委 員   企業と協定を締結しないのか？

事務局   他市町の事例を確認し検討します。

委 員   緑台地区の排水区域はどうして区域に入っていなかったのか？

事務局   緑台地区は金沢市と面しており、町道幹３号向粟崎諸江線の地中に雨水

幹線が整備されており、大野川へ放流している状況です。緑台地区は道

路事業によって排水整備を行っていました。下水道事業として整備する

には排水区域に追加する必要があったため、緑台地区を今回追加しまし

た。



会 長   ご意見も出尽くしたようですので、議案第１号 金沢都市計画下水道の

変更について、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。

委 員  （ 異 議 な し ）

会 長   異議がないようですので、議案第１号 金沢都市計画下水道の変更につ

いては、原案の通り都市計画決定することが適当であると認め、決定しま

す。なお、審議結果につきましては後日、文書により町長に答申いたしま

す。

会 長   そのほか、委員から事務局へのご質問、ご意見がありましたら、お願い

いたします。

会 長   ご意見もないようですので、以上を持ちまして、本日の審議会を閉会し

ます。お疲れ様でした。


